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Державний кордон є одним із основних атрибутів, що засвідчує існування держави. 

Згідно з Актом проголошення незалежності України – територія України є неподільною  

і недоторканною. Наявність кордонів – невід’ємна ознака суверенітету держави, 

обов’язковий чинник формування цілісного державно-територіального організму. 

Відповідно, об’єктом державного управління у цій сфері є суспільні відносини, які 

стосуються державного кордону, його визначення, позначення, встановлення, утримання, 

охорони, перетинання, оборони і таке інше. 

В умовах складної сучасної суспільно-політичної ситуації в Україні та ведення 

бойових дій на Сході держави, дедалі більшої актуальності набуває питання розбудови, 

підвищення обороноздатності країни та ефективної діяльності Збройних Сил України та 

Міністерства оборони України. 

Оптимізація повноважень і структури, органів виконавчої влади, правоохоронних 

органів і військових формувань України, в умовах інтеграції – одна із складових 

адміністративної реформи, що підіймає питання удосконалення правового регулювання 

державного управління, у тому числі у такій сфері, яка передбачає участь багатьох 

державних органів у здійсненні управління, а також здійснення заходів, спрямованих на 

охорону та захист державного кордону. 

До державного управління у адміністративно-політичної сфери, традиційно, 

належать адміністративно-правове регулювання в сфері оборони, безпеки державного 

кордону; адміністративно-правове регулювання у галузі внутрішніх, митних, закордонних 

справ та юстиції. 

Міністерство оборони України, відповідно до законодавства України головним 

органом у системі центральних органів виконавчої влади у формуванні та реалізації 

державної політики з питань національної безпеки у воєнній сфері, що забезпечує 

контроль, функціонування та боєздатність Збройних Сил України до здійснення 

покладених на них функцій і завдань. 

Ефективне функціонування механізму керівництва сектором безпеки і оборони, має 

передбачати нормативне визначення цілей, завдань, функцій, повноважень та компетенції 

оборонного відомства, належну правову базу, усунення правових розбіжностей із 

врахуванням досвіду провідних країн світу у сфері оборони, шляхом пошуку юридичною 

службою заходів найбільш оптимальної реалізації завдань та функцій, покладених на 

оборонне відомство.  

Отже, захист державного кордону України є частиною державної системи 

забезпечення національної безпеки та охорони від зовнішніх загроз, яка полягає  

у скоординованій діяльності центральних органів виконавчої влади, які у межах своїх 

повноважень, шляхом вжиття певного комплексу політичних, правових, дипломатичних, 

військових, прикордонних, заходів реалізують та забезпечують формування державної 

політики у сфері його контролю та безпеки. 


